

Credința

Noua armă germană

Prologul marelui bătălii de primăvară l-a rostit armata română — în luptele începute în Crimeea trupele româno-germane folosesc arme noi. Efectul este uluitor

Frontul în mai multe puncte a fost stăpânit

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: ÎN LEGATURA CU COMUNICATUL MILITAR GERMAN DE IERI PRESA DIN BERLIN DA URMATOARELE NOUI AMANUNTE:

DUPA CUM S'A ANUNȚAT AT ÎN CRIMEEA TRUPELE ROMANO-GERMANE AU ÎNCEPUT ATACURILE LOR ÎMPOTRIVA POZIȚIILOR INAMICULUI. ACESTE ACȚIUNI MILITARE SUNT SINGURILE MIȘCĂRI MAI ÎNSEMNĂE DE PE ÎNTREGUL FRONT DIN RASARIT. SE PRECIZEAZA CA CELE CE SE PETREC ÎN MOMENTUL DE FAȚA ÎN CRIMEEA NU ÎNSEAMNĂ ÎNCEPUTUL MAREI OFENSIVE, CI ESTE O ACȚIUNE DE CURĂȚIRE A TERENULUI, AȘA CUM SE FACE ȘI ÎN ALTE PARTI ALE FRONTULUI. PRESA MAI SPUNE CA ATACURILE COMUNE ALE ROMANILOR ȘI GERMANILOR AU ȘI OBTINUT REZULTATE FORMIDABILE, MAI ALES CA DE ACI AU PREGĂTIT BOLȘEVICII BAZA LOR DE ATAC ÎMPOTRIVA POZIȚIILOR ROMANO-GERMANE.

Roma. (R.) CORESPONDENTUL ZIARULUI „GIORNALE D'ITALIA” OCUPANDU-SE DE MAREA BATALIE DIN CRIMEEA ȘI DE SUCCESUL TRUPELOR ROMANO-GERMANE ARATA CA ÎN ACESTE LUPTI ALIAȚII AU FOLOSIT NOUI ARME, CARE AU PUS PE FUGA PE INAMIC ȘI CARE S'A PREGĂTIT ÎN MOD DEOSEBIT DE A REZISTA REZISTA ATACURILOR CE VOR VENI. MAREA BATALIE CE SE DESFAȘOARA ÎN MOMENTELE DE FAȚA A CLATINAT ÎN MOD DEFINITIV FRONTUL DEFENSIV ȘI OFENSIV AL INAMICULUI. ÎN CONTINUARE SE MAI PRECIZEAZA CA TRUPELE ROMANO-GERMANE AU ȘI REUSIT SĂ SPARME REZISTENȚA INAMICULUI, SPARGÂND FRONTUL ÎN MAI MULTE PUNCTE.

BOLȘEVICII SURPRINȘI DE EFECTUL ULUITOR AL NOUIILOR ARME GERMANE FUG DISPERAȚI. ÎN ÎNTREAGA ITALIE SUCCESUL RAPID AL TRUPELOR ROMANO-GERMANE DIN CRIMEEA A PROVOCAT O MARE BUCURIE. LA BERLIN SE PASTREAZĂ DEOCAMDATA TĂCERE ASUPRA REZULTATELOR OBTINUTE. ÎN SCHIMB SE SPUNE CA PESTE SCURT TIMP SE VA VEDEA ÎN MOD PRECIS CARE ESTE MORALA TRUPELOR DIN ACEST SECTOR.

Indienii refuză pe față serviciul militar pentru Marea Britanie

TOKIO. (R.) Agenția Domei comunică:

Trupele dela Madras și Corati din India au refuzat să mai dea ascultare comandamentului militar englez din aceste gamizoane. Ele pretind că de aci înainte vor asculta numai de comandanții hinduși și că nu se vor bate pentru cauza

Angliei. Acesta este primul caz de nesupunere arătat pe față de trupele indiene. Ministrul de externe japonez Togo a anunțat acest caz presei, care trage foarte grave concluzii asupra viitorului Mării Britanice în India și arată că ceasul a sunat pentru poporul hindus de a rupe definitiv cu asupritorii lor de

ieri. A bătut ora spre a fi proclamată India liberă, se spune pretutindeni aci. Pe de altă parte se mai arată că trupele chineze izgonite din Birmania se retrag în mare desordine și în India, fiind de aproape urmărite de japonezi, care nu le lasă nici un moment răgaz spre a se reorganiza.

MASURI DRASTICE ÎMPOTRIVA EVREILOR DIN SLOVACIA ȘI BULGARIA

BRATISLAVA. (R.) Guvernul slovac a luat hotărârea ca dintre cei 90 mii de evrei care se află pe teritoriul țării, 40 mii să fie trecuți în cel mai scurt timp peste graniță.

SOFIA. (R.) La fel a decis și guvernul din Bulgaria, unde cca 30 mii de evrei vor fi întrebuințați pentru lucrări la căile ferate bulgare.

OBIECTE FURATE DESCOPERITE SE POT VEDEA LA BIROUL JUDICIAR AL POLITIEI ARAD

ARAD. Din partea dlui Nicolau, șeful biroului judiciar se aduce la cunoștința publicului că la acest birou se află mai multe piese de biciclete provenite din furt, care pot fi văzute de ce linteresați la orice oră din zi spre a se putea face identificarea.

ZIUA EROILOR ZI DE REPAOS

Măine, Joi, 14 Mai, fiind „Ziua Eroilor”, oficiile nu vor lucra, școlile nu vor ține cursuri, iar prăvăliile și întreprinderile comerciale și industriale vor avea magazinele și atelierile închise toată ziua.

D. Roosevelt se simte mai bine la Washington și nu vine la Londra

AMSTERDAM. (R.) Corespondentul agenției DNB transmite:

O telegramă primită la Amsterdam de către unul dintre cele mai mari ziare arată că d. Roosevelt nu mai intenționează să vină la Londra, cum și-a manifestat această dorință nu de mult. Ziarul din chestiune constată cu acest prilej că

președintele Statelor Unite se simte cu mult mai bine acasă la el și că nu-i convine să întreprindă în momentele de față nicio călătorie mai ales după ultimele atacuri ale flotei aeriene germane asupra teritoriilor Mării Britanice. Călătoria pe care a proiectat-o, spune cores-

pondentul agenției DNB, ar fi un lux prea mare în actualele împrejurări și că ea n'ar avea niciun rost practic. Planul deci de a se face o vizită din partea dlui Roosevelt în Europa, a căzut nu numai pe planul al doilea, ci în mod definitiv.

Cercul Emilio Krateyl

PIATA IMPARATUL TRAIAN
(vis-à-vis cu Pompierii.)

ZILNIC O MARE REPRESENTATIE, la
ora 9 seara.
JOI, 10 MAI MATINEU LA ORA 4.

Trupă mondială, compusă din cei
mai buni artiști români și streini.

MICA PUBLICITATE

LOCURI DE CASA DE VANZARE
In Calea Victoriei No. 75, vis-a-vis
cu cazarma Regimentului de Artilerie,
al doilea lângă Sanatoriu dr. Rușdea,
tot pe Calea Victoriei. Al treilea pe Str.
Legionarilor. Informații la Magazinul de
vopsele Color din Str. Dr. Petran 1. 4850

TESATOARE experte pentru război
de mână, se caută de urgență. A se
prezenta la ora 1 în Str. V. Goldis,
No. 9, ap. 9. 4919

JUMATATE dormitor nou de vânzare.
Adresa Str. Grigore Alexandrescu 9
în curte. 4921

DE INCHIRIAT băcănie cu locuință.
Adresa Str. Dorobanților No. 13-15.
4922

CAUT cameră bine mobilată. Adresa
săli la Inspekția CFR Inginer Negruți.
4921

PIERDUT cartela No. 3.128.405, pe
numele Mănuș Rozalia Rog om.
comerciant să nu servească această
cartelă. 4925

CAUTAM alergător care știe să
meargă cu bicicleta. Adresa la
ziar.

BODEGA ILIASA din str. V. Goldis
No. 1, angajează imediat servitoare
și domnișoară pentru servit.
4928

O COAFEUZA perfectă pentru
ondolaș cu apă caldă salonul JULIETA
din Str. Goldis 1, Telefon 27-70

DE VANZARE 7 porci a 50-60 kg. de
7 luni. Arad str. Sava Raicu 118.
4894

CAUTAM URGENT 6 ucelni (picolo)
4 ajutori chelneri și 4 chelneri sau
chelnerițe de origine etnică română.
Cafeneaua și restaurantul „Dacia”.
4914

AGENTURA HAASZ Arad, Str. Eminescu
20-22. Telefon 22-24. — In centru casă
cu 12 locuințe, venit bun, 4.000.000 lei.
In cartierul vilelor vilă modernă nouă
1.700.000 lei. In centru casă cu 10 apartamente
1.700.000 lei. In centru casă cu 1x3
locuințe, camere de baie, 1x2 camere
și 1 prăvălie 1 milion 600.000 lei.
In jurul Calei Șaguna casă particulară
nouă, 3 camere și grădină 1.000.000 lei.
In Murașel pe Str. principala casă cu 1x2
1x1 locuințe 500.000 lei. Tot acolo
casă particulară nouă 320.000 lei.
In Grădiște loc de de casă 600 st. p.
îngrădit 180.000. — Căutăm locuințe
pentru încredințării noastre, mobilate
sau goale cu prețuri mari. —
Recomandăm locuri de case și pământuri
în diferite prețuri.

DE VANZARE la „Tempo” casa de
comision: plan scurt (marcă vieneză),
casă de fier, recomiere, camere combinate,
dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese
de scris, mașină de scris, tot felul de
mobile moderne și uzate, porțelanuri,
tablouri. Mare asortiment în covoare
indigene și orientale. Prețuri ocazionale.
Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de
argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria
12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

AGENTURA comercială caută asociat,
origină etnică română, destoinic și cu
legături comerciale. Oferte la ziar sub
„Agentură”. 4911

CAUT BICICLETA în bună stare. Oferte
la secretariatul Gimnaziului Aradul-Nou
sau la ziar. 4915

SERVITORE pentru toate se angajează.
Nicu Filipescu 9. 4906

Ziua Eroilor

ARAD. Măine, Joi, fiind Ziua Eroilor,
se va face o procesiune la Crucea
Martirilor din Bdul Regele Ferdinand.
Procesiunea va porni din fața
Catedralei ortodoxe la orele 11 a. m.
Procesiunea va fi deschisă de gardienii
publici. Ei vor fi urmați de Gornștii,
Muzica Militară, Elevii de confesiune
ortodoxă dela: Școala primară Nr. 2,
10, 11, 19, Școlile secundare de fete,
Școlile secundare de băieți, Academia
Teologică, Clerul ortodox în ornate,
Reprezentanții Autorităților militare
și civile, Comunitatea germană din
Arad, Delegații orfanilor, văduvelor
și invalizilor de război, Delegații
Uniunii foștilor voluntari: ofițeri,
subofițeri, Delegații societăților
culturale, corale, filantropice și
sportive, Delegații muncitorești,
meseriași, industriași și comercianți,
Publicul neconstituit în societăți,
Un pluton de premilitari, Armata
după dispozițiunile Garnizoanei.
La Crucea Martirilor va avea loc
urmatorul ceremonial: Serviciul religios
(parastas pentru Eroi Neamului),
Pomenirea și apelul eroilor,
Cuvântul Bisericii, Cuvântul Armatei,
Impodobirea monumentului,
Cântece patriotice, Reîntoarcerea
procesiunii la Catedrală.

Publicul este stăruitor invitat a se
reîntoarce la Catedrală în același
ordine ca la ducere.

Itinerarul procesiunii va fi la ducere:
Piața Catedralei, Str. Petran, Str.
Eminescu, Bulevardul Regina Maria,
prin mijloc până la Primărie, apoi
Bulevardul Regele Ferdinand.

Se vor mai face procesiuni: Dela
biserica română la cimitirul „Pomenirea”,
— dela biserica ortodoxă-sârbă la
cimitirul eroilor din Cetate; — dela
biserica rom. cat. la cimitirul Eternitatea;
— dela biserica evanghelică la cimitirul
militar din Micăcâța, — dela biserica
reformată din Str. Calvin la cimitirul
„Pomenirea”, — dela biserica ortodoxă
din Șega, la cimitirul Eternitatea,
iar dela biserica ortodoxă din Micăcâța,
la cimitirul ortodox din Micăcâța.

Informațiuni

— **Asistența Judiciară a asiguraților.**
DI. Avocat Teofil Săcoșianu,
Conducătorul Oficiului de asistență
judiciară, va da consultații și asistență
judiciară membrilor Camerei de
muncă în chestiuni de muncă, în
fiecare zi de lucru între orele 12-14
la Camera de Muncă din Arad,
Bv. Carol No. 19. D-sa va reprezenta
în Justiție Inspectoratul muncii și
Camera de Muncă din Arad. D-șoara
Bogășianu Maria, avocată la Oficiul
de asistență judiciară, va da consultații
și asistență membrilor Oficiului de
asigurări Sociale din Arad, în fiecare
zi între orele 10-12. Toate consultațiile
și asistențele se dau în mod gratuit.

— **Știri polițienești.** Drila Teodor,
domiciliat în Str. Ivreanu Nr. 41, a
reclamat că necunoscuți i-au furat
două pătură de lână în valoare de
6000 lei. — Micula Silvia, domiciliat
în Str. Trib. Dobr. Nr. 2, a reclamat
Chesturii pe Albu Ioan, domiciliat în
Str. Remus Nr. 52, pentru amenințarea
cu moarte. — Czuker Wilhelm,
domiciliat în Str. Cuza Vodă Nr. 14,
a reclamat că necunoscuți, pe când
se afla în sala cinematografului „Aro”,
i-au furat din buzunarul un portmoneu
cu suma de 2000 lei. — Terschanski
Iosif, domiciliat în P. A. Iancu Nr. 5-6
a reclamat, că Per Stefan, din Str.
Laie Barna Nr. 4, i-a vândut trei inele
din aur veritabil, cu suma de 6000 lei,
iar în realitate aceste inele sunt din
aur mai slab, și au o valoare totală
de 2000 lei.

— **O reușită serbare la Lipova.**
Garnizoana Lipova a organizat, în
sala „Central” o frumoasă serbare
la care și-au dat concursul: ofițerii
din garnizoană, subcentrul P. P.
școlile primare, cursurile extrașcolare,
liceul comercial și liceul de fete
German. Programul a fost compus
din coruri, recitări, dansuri na-

ționale și o pleasă cu caracter patriotic.
Serbarea s'a bucurat de un deosebit
succes.

— **Uniunea foștilor voluntari** din
războiul pentru întregirea neamului
1916-1919, despărțământul Arad
invită pe toți membrii săi să se prezinte,
Joi, 14 Mai, Ziua Eroilor, ora 9
dimineața, la sediul uniunii, de unde
vor pleca, în corpore și cu drapelul
în frunte, la Catedrală ortodoxă
spre a participa la procesiune. Toți
membrii sunt rugați să participe.

— **Superul economic 541 BK la baterie.**
Aparatul Super economic 541 BK e o
dezvoltare a aparatului o 54 BK,
lansat pe la începutul anului 1940 și
primit cu mult entuziasm de radio
amatori. O cutie frumoasă de culoare
neagră din materie presată, ornamentată
cu aur poartă în exterior la ambele
capete butoanele de deservire, în mijloc
de deschizătură difuzorului, iar dedesubt
scara luminoasă. Folosirea lămpilor
metalice pentru mică tensiune, de 1,2 V,
din serla D, permit folosirea bateriilor
uscate. Bateria uscată folosită pentru
acest aparat funcționează 1000 ore. Un
compensator de fading în trei nuanțe,
un regulator de tonalitate, un difuzor
permanent dinamic, regulatorul de
volum precum și un circ de absorbție
pentru împiedicarea parazitilor sunt
cele mai mari avantaje ale acestui
super economic de 5 circuite și 4
lămpi la baterie. Date tehnice: Schema
5 circuite, de 5 lămpi. Lămpi Telefunken,
DCH 11, DF 11, DAF 11, DL 11.
Lungimi de undă scurtă 16-51 m.
Mijlocie 1600-510 kHz. Lungă: 435-
150 kHz. Mărimea: 537x240x226 cu
butoni. Greutate: 5,2 kg netto. Consumul:
Încălzirea: 1,2 V. cca 0,2 Amp. Bateria
anodică 120 V. cca 8-10m/Amp. Cutia:
materie presată de culoare neagră cu
ornamente la aur.

CORSO, Arad

Cinema de premiere
Telefon 23-64

MAINE JOI PREMIERA!
Chestul film cu STAN și BRAN

EROI

AZI ULTIMA ZI
Căminurile lui Verdi

cu MARIA CEBOTARI și BENIAMINO GIGLI
Reprezentări la 5, 7.30 și 9.30

— **TUSA, bronchita, catarh pulmonar**
se va vindeca complet prin
șirepui Pantussin a lui dr. Földes.
Baconul lei 150. Farmacia Dr. Földes.

FORUM

Cinematograful filmelor mari.
Telefon 20-10.

AZI O PREMIERA EXTRAORDINARA!

Aspecte tragice și mărețe din războiul
civil al Spaniei pe frontul din Madrid

O acțiune palpitantă cu scene autentice
și o înscenare grandioasă, fac din
acest film o adevărată capodoperă
cinematografică!

DELA ALCAZAR LA MADRID

marele film din istoria Spaniei, cu
FOSCO GIACHETTI, CONCHITA MONTRE,
IVAN DE LANDA

Permanentele, biletele de favoare și
orice fel de reduceri sunt strict
suspendate!

Jurnal ONC-UFA Nr. 15.

Aurel Mladin ^{Bul.} Reg. Maria No. 2 -6 ciorapi, mănuși și tricotate

Telefon 26-00.

Evreii părăsesc Turcia

Sofia. (Rador). GIORNALE D'ITALIA ANUNȚA DIN SOFIA CA NUMEROȘI EVREI CARE LO CUESC ÎN TURCIA AU ÎNCEPUȚ SA ȘI LICHIDEZE AFACERILE, PREGĂTINDU-SE SA EMIGREZE. EVREII DE CONDIȚIUNI MAI MODESTE PARASESC ÎN MASA ȚARA, DUCANDU-SE ÎN PALESTINA.

Canadienii vor putea lupta și în străinătate

Lisabona. (Rador). AGENȚIA STEFANI ANUNȚA DIN OTTAVA, CA PRIMUL MINISTRU MACKENSIE KING A PREZENTAT CAMEREI UN PROIECT DE MODIFICARE A LEGEI DE MOBILIZARE, PRIN CARE DESFIINȚEAZĂ INTERZICEREA DE A SE ÎNTREBUINȚA TRUPE CANADIENE ÎN AFARA TERITORULUI CANADIAN.

Cea mai mare crimă a istoriei

BERLIN. (Rador). O notă oficială declară:

D. Churchill a alinat în ultimul său discurs tema războiului cu gaze, referindu-se la o informațiune sovietică ce a fost desmințită încă de Sâmbătă de înaltul comandament al forțelor armate germane.

După cum s'a mai spus și luni, cercurile autorizate germane își dau perfect seama de importanța unor asemenea aluzii ale primului ministru britanic. Aceste aluzii trebuie puse în rândul tuturor celorlalte încercări britanice bine cunoscute prin care se caută să se atribue adversarului lor intențiile cu a căror exectare se ocupă în taină oficialitatea britanică. La Berlin se reamintesc în această privință numeroasele argumente la care a re-

curs propaganda britanică ori de câte ori s'a pregătit vreo crimă britanică. Când Anglia și Rusia Sovietică comis agresivitatea împotriva Irakului, ele au luat ca motiv preținsa primejdie a unei coloane a cincia, germană. Când britanicii au atacat Siria, ei au recurs la afirmația că parașutisti germani ar fi aterizat în această țară. Intervenția engleză în Grecia a fost motivată de o preținsă invazie germană iminentă. Cât despre agresivitatea împotriva Madagascarului s'a căutat să se îndreptățească prin afirmația că se pregătea o ofensivă împotriva acestui insule.

S'ar putea mări fără număr exemplele arătând cum Churchill a căutat să justifice acțiunile sale vestel-

ca acte criminale, pline de disperare.

BRATISLAVA. (Rador.) Agenția DNB comunică:

Amenințarea lui Churchill de a bombarda orașele germane este socotită drept o crimă de presă slovacă, așa cum nu s'a mai întâlnit până acum în istoria lumii.

Mai ales cinismul cu care Churchill a anunțat distrugerea orașelor germane și amenințarea cu un războiu de gaze, este subliniat de ziarul Gardista care scrie: „Opinia publică mondială nu poate primi decât cu reprobare aceste amenințări, iar poporul britanic pare să fi ajuns la moralitate foarte scăzută dacă primește asemenea declarații ale reprezentantului său”.

— **Rezultatul zilei cumpătărilor.** Comitetul Municipal de Patronaj anunță pe aceasta cale marelui public despre rezultatul colectei din „Ziua Cumpătărilor”, care se cifrează la suma de Lei: 468,557. Comitetul de Patronaj aduce cele mai călduroase mulțumiri tuturor celor care și-au dat concursul contribuind cu obolul și cu munca lor la aceasta acțiune. În conformitate cu instrucțiunile Consiliului Superior de Patronaj, fondurile adunate vor fi întrebuințate pentru ajutorarea familiilor decedaților în războiu, invalizilor, familiilor celor mobilizați, familiilor nevoiașe cu mulți copii și Cantinelor școlare.

— **Noua ordine la Oficiul de Românizare.** Onoratul public este în cunoștință că Administrația Generală a Bunurilor expropriate dela evrei Urbane și Rurale unificată s'a mutat cu sediul în Str. Episcopiei Nr. 16, parter, Cu începere de 11 Mai 1942, ora 12, tablourile cu publicațiuni pentru închirieri, arandări, atât imobilele rurale, agricole, vii, grădini, fânețe etc., precum și mori, fabrici, cherestele, iar pe de altă parte locuințe, apartamente urbane se pot vedea afișate pe coridorul acestei Administrații Generale. Rugăm onoratul public a păstra cea mai perfectă liniște și ordine în propriul său interes. Să re-

cunoască obiectul pe care dorește a-l închiria sau arenda, să depună cererile la registratură, de unde va primi număr de înregistrare, astfel toate cererile vor găsi răspunsul în scris și în cel mai scurt timp posibil, nemai fiind nevoie a sta ore întregi în așteptarea audiențelor inutile.

URANIA ARAD

TELEFON 12-32
AZI PREMIARA!
5, 7, 15, 9, 30
Cel mai frumos film din câte a realizat cinematografia. Un film pentru toți cei ce iubesc arta și frumosul, cu PATRICIA MORISSON ACHIM TAMIROFF

Geniala travestire

Cel mai nou jurnat ONC—UFA cu ultimelo evenimente de pe front

MULTUMIRE PUBLICĂ

Tuturor acelor doamni și doamne care au participat la înmormântarea meuitului meu soț și scumpului nostru tată, celor cari ne-au exprimat condoleanțele lor prin scrisori și telegrame și cari au trimis flori pe coveciug, le exprimăm mulțumirile noastre.

FAMILIA SUCIU

VIZAREA LISTELOR DE PREȚURI

Biroul Speculei aduce la cunoștința comercianților din localitate că în conformitate cu ordinul Ministerului Economiei Naționale Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării, Direcțiunea Prejurilor Nr. 151.836—1942, vizarea listelor de prețuri nu se va face dacă factura de cumpărare a mărfii nu va conține certificarea furnizorului (fabricant sau engrosist) că prețurile înscrise în factură sunt aprobate de Minister cu ordin special sau cu listă de prețuri vizată, arătându-se numărul de înregistrare și data vizei.

ROMANIA

AVEȚI O SFANTA DATORIE: JĂTI PENTRU OSTASII BANITII

REVISTE LITERARE

A apărut numărul 5, pe luna Maiu, din revista „LUCEAFĂRUL” dela Sibiu, condusă de Victor Papiian, D. Stăniloae, Olimpiu Boitoș, Mihai Beniuc și Grigore Popa, cu următorul cuprins: Emil Zegreanu: Peste nori de scamă (versuri). Petre Pascu: Trei scriitori ardeleni: Pavel Dan, George Boldea și Ion Moldoveanu. (conferință ținută la Palatul Cultural din Arad, în cadrul despărțământului „Astra”). Giuseppe Cifarelli: Tradcere din Divina Comedie de Dante. Mihail Spiridonici: La fântâna lui Ojică (nuvelă). Romeo Dăscălescu: Poezii. Ion D. Sârbul: În stepă (nuvelă). Eugenia Mureșanu: Versuri. Texte, scrisori și amintiri. Aurel P. Bănuț: Teatrul românesc în Ardealul de odinioară. Gând și faptă. Vasile Giunea: Pentru dreptatea noastră. Cronică: Mircea Bogdan: Sonetul lui Aurel Maniu. Romeo Dăscălescu: Dem. Gh. Nolla: Îți scriu de undeva din tinerețe. Nicolae Balcă: Nicolae Bagdasar: Teoria cunoștinței. Însemnări și recenzii: Alain Fournier: Căderea pierdută, roman tradus de Domnița Gherghinescu Vania (Stelian Gavrilăscu); Marcel Romanescu: Efigii latine (Olimpiu Boitoș); Ioan Petrovici. Titu Maloiescu (Licu Pop); Aurel P. Bănuț (1) Revista revistelor (O. Boitoș). Supliment artistic: Virgil Fulcea: Văduvă (Studiu la mausoleul eroilor). Exemplarul lei: 40.— se găsește la toate chioșcurile, precum și la Librăria Românească P. Miloș din Arad.

„ARO” Arad

Telefon: 2445.

AZI

HEINZ RÜHMANN și ANNY ONDRA
la ARO în cel mai bun film al lor

Secretul din Vagons Lits

Reprezentajii zilnic 3, 5, 7, 10, 9, 20.
În fiecare zi la ora 3 reprezentație cu prețuri populare

Programul viitor:

Tigrul din Eșnapur

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătit înaintea. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Emilianescu Nr. 3. Telefon: 15-09. —

Tipografia „CREDINTA”

U l t i m a o r ă

Turcia știe azi din care parte poate fi atacată

BERLIN. (R.) Agenția DNB comunică din Ankara:

În cursul zilei de ieri d. Von Papen a făcut unui ziar din Germania senzațională declarațiune cu privire la atitudinea pe care și-a impus-o guvernul turc cu privire la războiul actual, declarațiune care a fost obiectul unor discuții aprinse în presa adversă puterilor Axei. Dăm mai jos o parte din aceste declarațiuni, din care se va vedea clar care este astăzi convingerea politică a poporului turc, care este menită să spulbere orice

alte afirmațiuni.

D-se a spus printre altele următoarele: „Nimeni nu mai există astăzi în Turcia care să mai creadă în meșteșugurile agitațiunii ale Marii Britanii și să nu vadă clar care a fost planul acestora de a atrage poporul turc de partea sa și a-l arunca în război. Turcia mai vede în momentul de față foarte bine din care parte ar putea fi atacată și cine se pregătește pentru a face acest lucru. Și tot atât de bine se știe de către guvernul dela Ankara, care au fost și sunt intențiunile

bolșevicilor cu privire la Dardanele, care la ultima întâlnire dintre d. Eden și Molotov au format un foarte important punct al discuțiilor. Problema strâmtorilor dela Istambul este de altfel tot atât de bine cunoscută și la Berlin, mai ales că cercurile oficiale dela Wilhelmstrasse posedă documente din tre cele mai prețioase cu privire la Marea Neagră și deci și la strâmtori, care interesează în modul cel mai înalt pe moscoviți. Turcia și-a afirmat încă odată hotărârea, spune d. von Papen, că nu are nicio inten-

țiune să participe la acest război și că își va păstra neutralitate și că ea vrea să participe la punerea temelii noului Europe, în momentul când se va vorbi în mod serios despre pace.

ANKARA. (R.) Se comunică din capitala Turciei că din ordinul guvernului dela Ankara încurând se vor construi 18 noi linii telefonice și 18 noi fire telegrafice, care vor lega Ankara de Istambul, iar Istambulul va fi legat cu 15 noi linii telefonice de Europa.

1000 de deținuți politici arși de vii la Harkov

HARKOV. (R.) Agenția DNB comunică:

Ziarul ucrainean ce apare în limba germană în această localitate arată cu groază că bolșevicii au ars de vii peste 1000 de deținuți poli-

tici înainte de a se retrage din localitate. Cazul acesta a fost abia acum descoperit și el a produs în întreaga Ucraină o profundă impresie. Tot din relatările aceluiași ziar mai reiese că alte câteva sute de

deținuți au fost împușcați, iar un număr foarte mare de arestați politici au fost deportați în Siberia despre a căror soartă nu se știe nimic.

Metal—Prietenii la orele 17, arbitru Comen.

Gutenberg—Măcelarii la orele 17, arbitru Kiss. Iar matchul Transilvania—Crișana CFR se va disputa Sâmbătă seara la orele 21, pe arena Transilvaniei.

— LA ZIUA EROILOR POPULAȚIA VA ÎNGENUNCHIA. Prefectura Județului aduce la cunoștința publică următoarele: Din ordinul Domnului Mareșal, în ziua de 14 I. c., la sărbătoarea „Zilei Eroilor”, întreaga populație din întreg cuprinsul județului și Municipiului Arad, ori unde s'ar găsi, fie pe străzi, la muncă, în birouri, etc., la începerea serviciului divin, orele 10 a. m. fix, va îngenunchia păstrând un moment de reculegere pentru preaslăvirea eroilor căzuți pentru Patrie.

Judecătoria de pace rurală Buteni, secția cf.

No. 354—1942 f.

EXTRAS DIN PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE ȘI CONDIȚIUNI DE LICITAȚIE

În cauza de executare pomită de urmăritorul Dr. Ioan Bârzan în contra urmăritului min. Ardelean Gheorghe dom. în Laz la cererea urmăritorului Judecătoria ordonă licitația execuțională asupra 1/2 părți din imobilele cuprinse în f. No. 243 din Laz No. top. 350 pământ în Zemerzel de 1 jug. 600 stp., No. top. 548 pământ în Romoști de 1 jug. 690 stp. cu prețul de strigare de câte 900 lei pentru ancasarea creanței de 765 lei cap. și acc. Imobilele se vor vinde fără a se atinge dreptul de uzufruct a lui Dubaș Antoniu de sub C. 1. Se fixează termen pentru ținerea licitației pe ziua de 18 Maiu 1942, ora 13 din casa comunală a comunei Laz.

Imobilele supuse licitației nu pot fi vândute dac ăla primul termen nu s'a oferit un preț mai mare, decât cel al strigării. Cel cari voesc să liciteze, sunt datori să depoziteze la delegat drept garanție 10% din prețul de strigare.

Buteni, la 16 Martie 1942.

Judecător: ss. V. Sânmărtianu.

Director de cf.: ss Spineanu

Et, contș ss Frențiu, impiegat.

Marea demonstrație românească dela Ministerul Propagandei Naționale

BUCUREȘTI. Eri s'a desfășurat în sala de expoziție a ministerului Propagandei Naționale o impresionantă demonstrație românească cu prilejul primirii delegațiilor sătești din Bucovina, Basarabia și Transnistria. Au luat cuvântul dl. prof. Mihail Antonescu, vice președintele Consiliului de Miniștri și ministrul

al Propagandei Naționale dl. profesor Al. Marcu, ministru subsecretar de stat și dl. Al. Bădăuță, secretarul general al acestui departament. Corurile bucovinene, basarabene și transnistriene au intonat cântecul „Mulți ani Trăiască”. La această impresionantă demonstrație românească

a luat parte pe lângă șefii departamentului și dl. Tido Gașpar, șeful propagandei slovace, care se afla la acest minister pentru a fi primit în audiență. Marea demonstrație românească dela acest minister s'a terminat într'un entuziasm indiscuțibil.

Judecătoria de pace rurală Buteni, secția cf.

No. 355—1942 cf.

EXTRAS DIN PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE ȘI CONDIȚIUNI DE LICITAȚIE

În cauza de executare pomită de urmăritorul Avram Lena în contra urmăritului Farcaș Ioan, Judecătoria ordonă licitațiunea execuțională asupra 1/2 parte din imobilele cuprinse în cf. No. 169 din Almaș Nr. top. 188, casa Nr. 163 cu curte și grădină de 800 stp., Nr. top. 611/b rât în Cotârcei-Poca de 1400 stp., No. top. 647/a arabii în Topești 1590 stp., No. top. 1817/a rât în Ples hotar de 1495 stp., No. top. 2206/a rât în Mlaca Felteten de 1285 stp. cu prețul de strigare de câte 750 lei, pentru încasarea creanței de 2750 lei cap. și acc. Imobilele de mai sus se vor vinde cu respectarea uzufructului văd. lui Farcaș Rista. Se fixează termen pentru ținerea licitației pe ziua de 19 Maiu 1942, ora 15 la casa comunală a comunei Almaș.

Imobilele supuse licitației nu pot fi vândute dac ăla primul termen nu s'a oferit un preț mai mare, decât cel al strigării. Cel cari voesc

să liciteze, sunt datori să depoziteze la delegat drept garanție 10% din prețul de strigare.

Buteni, la 18 Martie 1942.

Judecător:

ss. V. Sânmărtianu.

Director de cf.: ss Spineanu.

Pentru conformitate:

ss Frențiu, impiegat.

ANUNȚ

Aduo la cunoștință cunoscuților și On. clientelă că am preluat firma „Elite” din stn. Meștanu No. 5 cu articole mixte, primind sectorul No. 17, fiind bine asortată.

Soț. lui IOAN FLEȘERIU

DISTRIBUIREA ZAHARULUI

Oficiul de aprovizionare a municipiului Arad, aduce la cunoștința comercianților încredințați cu distribuția zahărului, că începând de Miercuri, 13 Mai 1942, se va începe distribuția zahărului pentru lunile Mai și Iunie, fiind obligați a se prezenta la firma „Socorom” pentru a ridica cantitățile de zahăr, fixate pentru fiecare sector aparte. Zilnic se vor prezenta 50 de comercianți în ordinea numerică, începând cu sectorul No. 5

Comercianții distribuitori de zahăr vor începe distribuția zahărului imediat ce vor ridica zahărul dela firma Socorom.

Zahărul se va distribui pe baza cartelor vechi, fiind valabile bonurile No. 5 6.

Cota de zahăr pentru fiecare cetățean este 1 și jum. kgr. cu excepția locuitorilor evrei cari vor primi de persoană 1 kgr.

— În atențiunea lumii I. O. V. Conducerea locală a I. O. V.-ului invită pe toți membrii săi să participe în număr complet la Ziua Eroilor. Toți membrii se vor aduna Joi, la orele 9 dimineața, la sediul asociației, în Bdul Regele Ferdinand Nr. 35, de unde în corpore vor participa la biserică și la procesiunea ce se face la Crucea Martirilor.

POPICE

ARAD. Măine, Joi, 14 Mai a. c. se vor disputa pentru a șaptea etapă a campionatelor de primavară următoarele matchuri:

Rapid—Fortuna la orele 15, arbitru Guran.

Infrățirea—Tricolor la orele 18, arbitru Grosș